

Отзыв научного руководителя

на диссертационную работу очного аспиранта кафедры хирургических болезней №2 ГОУ «ТГМУ имени Абуали ибни Сино» Нуридинзода Насимы Нуридин «Оптимизация диагностики и сравнительные аспекты лечения варикозной болезни вен малого таза у женщин» по специальности 14.01.17 – Хирургия.

В диссертации Нуридинзода Н.Н. представлены результаты исследовательской работы по изучению диагностики и методов лечения варикозной болезни вен малого таза у женщин. Перед докторантом ставилась задача изучить клинические проявления варикозного расширения вен малого таза и определить основные причины поздней диагностики заболевания. Установить диагностическую ценность УЗДС для определения варикозно расширенных вен малого таза. Разработать алгоритм диагностики и ведения больных с варикозным расширением вен малого таза. Оптимизировать показания и оценить результаты применения различных методов лечения в зависимости от степени расширения вен малого таза.

В ходе проведения исследовательской работы была разработана алгоритм диагностики больных с варикозным расширением вен малого таза, основные принципы ведения больных с данной патологией, а также усовершенствованы показания к применению отдельных методов лечения. Установлено, что применение ультразвукового исследования, с применением лишь трансабдоминального датчика имеет диагностическую ценность более 60%, изолированного трансвагинального – в 76%, в то время как комбинированное использование доводит процент выявления варикозного расширения вен малого таза у больных до 90%. Выявлена высокая эффективность комбинированного применения резекции варикозно-расширенных гонадных вен и введение склерозирующего вещества в дистальные отделы, с целью склерозирования не визуализируемых хирургом вен.

Диссидент справилась с поставленной перед ней задачей: изучила и самостоятельно провела все методики, необходимые для исследования, участвовала во всех оперативных вмешательствах. Проанализировала литературные источники, произвела статистическую обработку данных и интерпретацию полученных результатов. Основные положения диссертационной работы освещены в 14 научных публикациях.

В ходе совместной работы, при проведении диссертационных исследований, Нуридинзода Н.Н. зарекомендовала себя как грамотный и добросовестный специалист, повышающий свой профессиональный уровень, неоднократно выступала с докладами на научно практических конференциях и симпозиумах с международным участием, где представляла полученные результаты исследований.

Диссертация является завершенным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно и на высоком уровне, содержит важные рекомендации и положения, необходимые для клинической практики. Полученные результаты можно квалифицировать как решение научной задачи, которая имеет существенное значение в практическом здравоохранении. Результаты работы достоверны и обладают новизной, а выводы достаточно обоснованы.

В соответствии с выше изложенным, разработанная диссидентом тема, является актуальной, имеющая определенное значение для науки и практического здравоохранения. Все поставленные перед исследователем задачи выполнены добросовестно, в соответствии с намеченными планами.

Научный руководитель:

д.м.н., профессор



A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Султанов Дж.Д."

Султанов Дж.Д.

